

## СТАНОВИЩЕ

от д-р Стоян Маджаров

специалист по: Вътрешни болести, Пневмология и фтизиатрия,  
Специализирана болница за активно лечение на онкологични заболявания- София

Относно: Приложението на хранителна добавка ПОЛИМАКС ПЛЮС при пациенти с респираторни заболявания и приложението на ПОЛИМАКС ПЛЮС в условията на COVID-19 и предизвикана цитокинова буря.

Немският имунотимулиращ препарат ПОЛИМАКС ПЛЮС беше прилаган в продължение на две години: 2019 г. – 2020 г. при 38 пациенти, разпределени в две групи: 29 пациенти с Хронични Неспецифични Респираторни Заболявания /ХНБЗ/ (вкл. Хроничен бронхит, ХОББ – бронхитен, алергичен и смесен тип и Бронхиектазна болест) и 9 пациенти с Остри Респираторни Заболявания /ОРЗ/ със засягане на бронхо-белодробната система.

При първата група ПОЛИМАКС ПЛЮС беше използван за лечение в комбинация с основната медикаментозна терапия и извън тласъците на обостряне, като средство за неспецифична имунопрофилактика. При пациентите с остър пристъп на ХНБЗ се установи, че допълнителният прием на ПОЛИМАКС ПЛЮС води до по-бързо намаляване на субективните оплаквания и подобряване на общото състояние и клиничните прояви на заболяването. Отчете се по-бързо повлияване на хематологичните показатели по отношение на белия кръвен ред. Нормализира се броят на левкоцитите и в частност се повиши броят на лимфоцитите, отчетени в диференциалното броене като процент и абсолютен брой.

Отчете се и увеличен В и Т клетъчен лимфоцитен брой в периферната кръвна картина.

Това е очакван резултат, като се имат предвид и данните от обширни клинични проучвания, показващи категорично ефективността на ПОЛИМАКС ПЛЮС, водещ до увеличаване на В и Т клетъчната лимфоцитна популация в костния мозък и в периферната кръв.

При пациентите с ХНБЗ, приемащи ПОЛИМАКС ПЛЮС като неспецифична имуномодулираща терапия за срок от 6 месеца се установи значително снижаване на тласъците на обостряне на заболяването. Подобрено се общото състояние, повиши се апетитът и се увеличи общата физическа издръжливост. Отчетоха се нормални хематологични показатели за целия период на профилактичен прием.

